
 

 

 

令和３年度八戸学院大学短期大学部 

卒業生に関するアンケート 

集計結果報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査期間：令和 3 年 7 月 26 日（月）～8 月 30 日（月） 

調査対象：令和元年度卒業生の就職先（64 事業所）、卒業生（85 名） 

調査方法：アンケート依頼文を送付し、郵便、ＦＡＸのいずれかにて回答をいただいた。 

回 答 数：就職先施設 51 件、卒業生 25 件 

  



１．令和 2 年４月より採用していただいた卒業生について 

【在職の有無】 

項目 在職 退職 無回答 合計 

件数(社) 45 8 0 53 

比率(％) 84.9% 15.1% 0.0% 100.0% 

※ 在職・退職各１名と回答の施設２件含む 

 

【職種（在職者）】 

項目 保育士 幼稚園教諭 保育教諭 保育助手 その他 無回答 合計 

件数(社) 23 1 18 1 0 0 43 

比率(％) 53.5% 2.3% 41.9% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

 

【職種（退職者）】 

項目 保育士 幼稚園教諭 保育教諭 保育助手 その他 無回答 合計 

件数(社) 3 1 3 0 1 0 8 

比率(％) 37.5% 12.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0% 

 

２－①．上記の卒業生について、５段階評価 

【５･とてもある ４･ややある ３･どちらともいえない ２･あまり思わない １･まったく思わない】 

 

 

  



※その他（一部抜粋） 

.責任感がないとかルールに従っていないわけではないが自己管理ができていないところに

繋がる為低い評価になっています。 

.やる気があれば伸びていくと信じています。自分で夢みた仕事であれば努力の気持ちを常

にもってほしいと願います。（子どもの笑顔の花がたくさん咲くように） 

.自分の課題を素直に受けとめ、改善しようとする意欲があり、前向きに仕事に取り組んで

おります。 

.意欲があり、何事も「やってみます！」と言って取り組むチャレンジ精神があります。今

後もスキルアップをし、当園になくてはならない存在になってくれるものと期待致してお

ります。 

.仕事が重なった時に優先順位をつけたり、考えて仕事をすることが苦手のようです。人に

聞いたり、確認を取ることも少なく、自分で判断してしまうので困ることも多いです。 

 

２－②．上記学生の貴施設に対する貢献度 

【５･大いに貢献している ４･貢献している ３･どちらともいえない ２･あまり貢献していない １･貢献していない】 

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計 

件数(社) 18 23 4 1 0 5 51 

比率(％) 35.3% 45.1% 7.8% 2.0% 0.0% 9.8% 100.0% 

 

３．今後、本学の卒業生に望むこと（複数回答可） 

項目 評価 回答数  

１）保育に必要な基礎的 

  知識・技術 

件数(社) 18  

比率(％) 11.1%  

２）仕事に対する積極性 
件数(社) 31 1位 

比率(％) 19.1%  

３）仕事を完遂させる責 

  任感 

件数(社) 17  

比率(％) 10.5%  

４）職場内での協調性 
件数(社) 28 3位 

比率(％) 17.3%  

５）仕事の処理能力 
件数(社) 9  

比率(％) 5.6%  

６）社会人としての礼儀 

  作法・言動等 

件数(社) 30 2位 

比率(％) 18.5%  

７）保護者や利用者から 

  信頼される人柄 

件数(社) 23  

比率(％) 14.2%  

無回答 
件数(社) 6  

比率(％) 3.7%  

合計 
件数(社) 162  

比率(％) 100.0%  



※その他（一部抜粋） 

・体力と忍耐力、精神力、自己管理力、ICT 化が進んでいますので、パソコンができないと

仕事にならないです。（これからは） 

・東京にでてきて、一人暮らしをする場合、自己管理が重要になることをしっかり伝えて欲

しいです。 

・技術は職場で研修を含みながら向上できたらと日々共に仕事をしています。他人の意見を

聞き入れ前向きな理解力が芯にあれば伸びていきます。1 つ 1 つ自信をつけていけたらと仕

事の楽しさを伝えています。 

・明るく、素直で健康なこと。働きながら園のことを理解して力をつけていってほしいです。 

・保育の技術より協調性やコミュニケーションの力を向上させてほしい。社会人として最低

限のマナーや感謝する気持ちを育てて欲しいです。 

 

４．本学卒業生の在籍者数について 

項目 １人 ２～３人 ４～７人 ８人以上 無回答 合計 

件数(社) 16 4 14 13 4 51 

比率(％) 31.4% 7.8% 27.5% 25.5% 7.8% 100.0% 

 

５．本学卒業生の在籍年数と人数について 

項目 １年未満 １～３年 ４～７年 ８年以上 無回答 合計 

件数(人) 14 91 35 124 5 269 

比率(％) 5.2% 33.8% 13.0% 46.1% 1.9% 100.0% 

 

  



幼児保育学科 就職（勤務先）に関するアンケート 

 

項目 依頼人数 回答人数 比率(％) 

令和元年度 85 25 29.4% 

 

 

１.性別について 

卒業年度 項目 回答人数 比率(％) 

令和２年 
男性 1 20.0% 

女性 24 30.0% 

 

２.就職地域について 

卒業年度 項目 青森県 岩手県 宮城県 関東圏 その他 合計 

令和２年 
件数(社) 17 2 1 5 0 25 

比率(％) 68.0% 8.0% 4.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

 

3.現在の勤務地について 

卒業年度 項目 青森県 岩手県 宮城県 関東圏 その他 合計 

令和２年 
件数(社) 16 2 1 5 1 25 

比率(％) 64.0% 8.0% 4.0% 20.0% 4.0% 100.0% 

 

4.現在の職業について 

 

その他：茶箱製造工、フリーランス 

 

5－① 雇用形態について （勤務されている方のみ回答） 

卒業年度 項目 正職員 契約職員 
臨時・ 

嘱託職員 
派遣職員 

パート・ 

アルバイト 
合計 

令和２年 
件数(社) 21 2 0 0 0 23 

比率(％) 91.3% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

卒業年度 項目 保育士 幼稚園教諭 保育教諭 保育助手 生活支援員 一般職 無職 その他 合計

件数(社) 16 2 5 0 0 0 1 1 25

比率(％) 64.0% 8.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 100.0%
令和２年

令和元年度 

男性 女性 

5 80 

計 85 



5－②  仕事に対する満足度について、５段階評価 

【５･満足 ４･やや満足 ３･どちらともいえない ２･やや不満 １･不満】 

 

 

9）その他仕事上で気になることや考えることについて 

・勤務中に仕事ができず、持ち帰りの仕事が多い 

・ベテラン先生と一緒に未就園児クラスの担任をしているが、圧倒的に私の方が仕事量が多い。

（任されている） 

・保護者面談の仕方 

・上司と合わない 

・給料と仕事量が合ってないですが、とてもやりがいのある仕事です。 

 

 

6-① 転職・退職について 

卒業年度 項目 １ヶ月未満 ３ヶ月未満 ６ヶ月未満 その他 合計 

令和２年 
件数(社) 0 0 0 2 2 

比率(％) 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 8.0% 

※その他の意見についての回答 7 ヶ月・１年 2 ヶ月 

 

  



6-② 転職・退職理由について（複数回答可） 

項目 卒業年度 評価 回答数 

１）上司との人間関係 R2年 
件数(社) 1 

比率(％) 25.0% 

２）同僚との人間関係 R2年 
件数(社) 1 

比率(％) 25.0% 

３）保護者とのトラブル R2年 
件数(社) 0 

比率(％) 0.0% 

４）雇用先との契約期限

切れ 
R2年 

件数(社) 0 

比率(％) 0.0% 

５）仕事の大変さ R2年 
件数(社) 1 

比率(％) 25.0% 

６）進路変更 R2年 
件数(社) 0 

比率(％) 0.0% 

７）家庭の事情 R2年 
件数(社) 1 

比率(％) 25.0% 

８）結婚・出産・育児 R2年 
件数(社) 0 

比率(％) 0.0% 

合計 R2年 
件数(社) 4 

比率(％) 100.0% 

 

 

７．仕事に就いてみて、学生時代に学んでおけば良かったことについて  

・子どもの発達段階・子どもの主な病気や感染症など （２） 

・壁面の作り方などを美術の時間などで取り入れた方がいいと思います。（２） 

・食事マナーや言葉遣いなど学べば良かった。 

・ピアノのレパートリー、知識を身に付ける 

・お手帳の言葉遣い  

・誕生会で使う出し物のレパートリーを増やしておく。 

・保育資材をもっと作っておけば良かった。ボランティアをもっと参加し、現場を一層見て

学ぶべきだった。 

・気になる子への配慮や対応 （２） 

・実践的な授業をしておけば働いてから便利だと思います。（壁面作り、ミルクを作る練習） 

・室内活動や手遊びのレパートリーを沢山調べたり、習得すればよかった。  

 

 

 

 

 



【参考資料：令和３年実施分（R1.3卒業生対象）】 

 

卒業生に関するアンケート（施設担当者用） 

幼児保育学科 

 

１．令和２年４月より採用していただいた本学の卒業生についてお聞かせください。 

 

１）現在  在職している ・ 在職していない （   年  月に退職） 

        ※退職理由                                      

 

  ２）職種  ①保育士   ②幼稚園教諭   ③保育教諭   ④保育助手  

 ⑤その他（           ） 

 

２－①．上記の卒業生について、５段階評価でお聞かせください。（○で囲んでください。） 

 

   ５・とてもある ４・ややある ３・どちらともいえない ２・あまり思わない １・まったく思わない  

 

１）コミュニケーション能力がある              ５   ４   ３   ２   １ 

２）理解力がある ５   ４   ３   ２   １ 

３）保育に関する知識・技術をもって適切な判断ができる    ５   ４   ３   ２   １ 

４）責任感を持って職務を遂行できる             ５   ４   ３   ２   １ 

５）問題解決能力がある                   ５   ４   ３   ２   １ 

６）自己管理能力がある                   ５   ４   ３   ２   １ 

７）協調して仕事ができる                  ５   ４   ３   ２   １ 

８）ルールに従って行動できる                ５   ４   ３   ２   １ 

９）行事等に積極的に参加する                ５   ４   ３   ２   １ 

10）向上心がある                      ５   ４   ３   ２   １ 

※その他何かありましたらお書きください。 

                                                

                                                   

                                                                                             

 

                                            裏面に続く 



【参考資料：令和３年実施分（R1.3卒業生対象）】 

 

 

２－②．上記学生の貴施設に対する貢献度をお聞かせください。（○で囲んでください。） 

５・大いに貢献している   ４・貢献している   ３・どちらともいえない 

２・あまり貢献していない  １・貢献していない 

 

 

３．今後、本学の卒業生に望むことをお聞かせください。（○で囲んでください。複数選択可。） 

  １）保育に必要な基礎的知識・技術       ２）仕事に対する積極性 

  ３）仕事を完遂させる責任感          ４）職場内での協調性 

  ５）仕事の処理能力              ６）社会人としての礼儀作法・言動等 

  ７）保護者や利用者から信頼される人柄 

※その他何かありましたらお書きください。 

                                                

                                                   

 

４．本学卒業生の在職者数についてお聞かせください。（○で囲んでください。） 

  １）１人   ２）２～３人   ３）４～７人   ４）８人以上 

 

５．本学卒業生の在籍年数と人数をお聞かせください。 

  １）１年未満（  人）  ２）１～３年（  人)   ３）４～７年（  人）   ４）８年以上（  人） 

 

６．よろしければ、貴施設についてご記入ください。（任意回答） 

貴施設名  

ご 住 所  

電話番号  ＦＡＸ番号  

   

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 



【参考資料：令和３年実施分（R1.3卒業生対象）】 

就職（勤務先）に関するアンケート（卒業生用） 

 

１．性別をお答えください。（○で囲んでください。） 

  １）男性   ２）女性 

 

２．就職した地域をお答えください。（○で囲んでください。） 

  １）青森県  ２）岩手県  ３）宮城県  ４）関東圏  ５）その他 （        ） 

 

３. 現在の勤務地をお答えください。（○で囲んでください。） 

  １）青森県  ２）岩手県  ３）宮城県  ４）関東圏  ５）その他 （        ） 

 

４．現在の職業をお答えください。（○で囲んでください。） 

  １）保育士   ２）幼稚園教諭  ３）保育教諭  ４）保育助手   ５）生活支援員 

  ６）一般職   ７）無職     ７）上記以外（                 ） 

 

５．お勤めされている方のみお答えください。（専業主婦や学生、無職の方は不要です。） 

  ①雇用形態について 

   １）正職員 ２）契約職員 ３）臨時・嘱託職員 ４）派遣職員 ５）パート・アルバイト 

 

  ②仕事に対する満足度について（５段階評価でお答えください。） 

    ５・満足  ４・やや満足  ３・どちらともいえない  ２・やや不満  １・不満  

 

  １）給料（諸手当や賞与等も含む）           ５   ４   ３   ２   １ 

  ２）休日（お盆休暇や年末年始等も含む）        ５   ４   ３   ２   １  

  ３ ）残業の有無・持ち帰りの仕事                 ５   ４   ３   ２   １ 

  ４）雇用形態（契約更新や雇用条件の改善等も含む）   ５   ４   ３   ２   １ 

  ５）仕事内容                     ５   ４   ３   ２   １ 

  ６）人間関係                     ５   ４   ３   ２   １ 

７）年次休暇（年次休暇を取りやすさ）         ５   ４   ３   ２   １ 

  ８）通勤距離（交通の利便性や駐車場の確保等も含む）  ５   ４   ３   ２   １ 

   

                                       裏面に続く  



【参考資料：令和３年実施分（R1.3卒業生対象）】 

９）その他仕事上で気になることや考えることがありましたらお答えください。 

                                               

                                               

                                                                                    

 

６．転職、退職された方のみお答えください。 

  ①どのくらいの期間で転職、退職されましたか？ 

  １）１ヶ月未満  ２）３ヶ月未満  ３）６ヶ月未満  ４）その他（          ） 

  

 ②転職、退職された理由は何ですか？（○で囲んでください。複数回答可。） 

 １）上司との人間関係           ２）同僚との人間関係 

 ３）保護者とのトラブル          ４）雇用先との契約期限切れ 

 ５）仕事の大変さ             ６）進路変更 

 ７）家庭の事情              ８）結婚・出産・育児 

   ※その他の理由（差し支えなければお答えください。） 

                                               

                                              

 

 ７．仕事に就いてみて、学生時代に学んでおけば良かったと思うことをお答えください。 

                                              

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


